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27ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 01/08/2023 

 
 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde 

a todos! Neste momento estamos dando inicio a 27ª Sessão ordinária do ano legislativo 

de 2023, marcando nesta data o retorno dos trabalhos legislativos e dessa forma o inicio 

do segundo semestre da Casa de Leis, dando sequencia à sessão, peço que a nobre 

secretária faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. E na 

mesma oportunidade, eu quero dar boas vindas ao Vereador Enis Soares de Carvalho em 

sua primeira sessão, já no seu mandato. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALO ROCHA) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. Há quórum presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro abertos os trabalhos desta sessão, peço ao público presente, 

bem como os senhores vereadores que se coloquem de pé, e convido a Vereadora Rosana 

Pinheiro para fazer a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Procede à leitura do texto bíblico 

e a oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão e votação a Ata da sessão anterior. Não havendo interesse de nenhum vereador 

em discutir a Ata, irei coloca-la no processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos 

avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALO ROCHA) – Lê: Oficio do 

Vereador Franz Tristão, justificando a sua ausência da sessão. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALO ROCHA) – Lê: Ato de 

deliberação da Mesa Diretora nº 002/2023...[02 RUTH]... Ato de deliberação da Mesa 

Diretora nº 002. Dispõe sobre deliberação da Mesa Diretora para realização de sessões 

ordinárias e extraordinárias fora do ambiente do Plenário Ewerson de Abreu Sodré na 

forma do artigo 1º, inciso 2º do Regime Interno da câmara. 

Presidente, antes de dar prosseguimento, eu preciso ler na íntegra ou eu posso ler só o 

final do documento, já que se trata de um ato de deliberação de todos os vereadores para 

autorização de remanejamento de local? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É!… Peço atenção do 

plenário. Trata-se do ato de deliberação da mesa diretora 002/2023, que dispõe sobre a 

deliberação da mesa diretora para realização de sessões ordinárias e extraordinárias fora 

do ambiente do plenário Ewerson de Abreu Sodré, na forma do artigo 1º do regimento 

interno da casa. A vereadora que ocupa a função de secretária da mesa pede que ela seja 

breve e faça um resumo, um resumo do ato, e sendo que é um ato de conhecimento de 

todos os nobres pares, por isso irei colocar em apreciação do mesmo. Vereadores que 

aprovam permaneçam sentados. Aprovado por todos os presentes. Para a população que 

está em casa, nós estamos por 15 dias aqui na Semed porque o plenário da câmara não 

está em reforma, o plenário está passando pelo uma modernização e adequação de 

espaços, tá? Então nós estamos fazendo alguns ajustes de modernização no plenário, por 

isso, como está se aplicando madeirado e ajustes com gesso e tudo mais, colocando vidro 

para fazer separação, então nós precisamos desse tempo aqui e por isso esse ato para 
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formalizar. Dessa forma irei colocar em apreciação dos novos vereadores. Vereadores 

que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA)  Lê – Artigo 1º - 

fica estabelecido que durante o período de reforma do plenário as sessões ordinárias e 

extraordinárias da Câmara Municipal de Guarapari acontecerão no auditório da Semed 

(Secretaria Municipal de Educação). 

Sem mais avisos, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, Presidente! Boa 

tarde, novos pares! Boa tarde, a imprensa, servidores desta Casa! Boa tarde, Guarapari! 

Boa tarde, meu Deus! Obrigado, Pai, por mais essa oportunidade de estar aqui, falando, 

reivindicando os nossos anseios. Presidente, a minha vinda nesta tribuna, hoje também 

quero, em nome do nosso amigo…[03 KELEN ] ...  Presidente, a minha vinda nesta 

tribuna, hoje também quero, em nome do nosso amigo Kendei (sic) é um nome difícil, 

tive a oportunidade de conhece-lo, é um universitário que está visitando a nossa cidade. 

Em seu nome Kendei, seja bem-vindo a nossa cidade e quero abraçar a essa plateia aqui 

e que você leve boas coisas de nossa cidade para o seu campos lá, para sua universidade. 

A minha vinda nessa mesa, presidente, final de semana foi um final de semana bonito na 

cidade mas um final de semana triste principalmente para nós moradores de Meaípe, 

perdermos um irmão querido o Neyde Leal, uma família tradicional de Meaípe. Então 

mandar as minhas condolências o meu conforto aquela família, em nome de Deus. 

Também hoje Presidente morreu Marinho Reis, Marinho Reis não, Marinho Freire. 

Marinho, filho do seu Mario. Quem não conheceu o seu Mário em Guarapari, primeira 

oficina de bicicletas no Centro de Guarapari. Marinho hoje veio a falecer também, estava 

atravessando por um problema de saúde. Hoje também morreu a Dona Lurdes, Tia de 

uma colaboradora nossa do Gabinete. Então deixar aqui em meu nome, em nome desta 

Casa de Leis as nossas condolências a todos os familiares. Que Deus possa confortar os 

corações e que possamos aceitar a vontade de Deus.  

E também Presidente aproveitar, estamos voltando, desejar sucesso a todos nossos amigos 

que estão voltando ai para que possamos continuar com essa garra, continuar com esse 

amor, com esse carinho que nós temos por essa cidade, lutando pelos nossos munícipes, 

cuidando da nossa cidade, ajudando a fiscalizar para que aqueles que nos visitam possam 

levar uma boa imagem não só da nossa cidade mas de nós aqui.  

Estamos aqui Presidente, vai acontecer uma sessão solene em homenagem ao Dia do 

Padre, então a minha vinda a esta tribuna é solicitar de vossa excelência, que vossa 

excelência coloque em apreciação dos nobres pares que possamos votar todos os projetos 

de resoluções para que nós possamos votar hoje em regime de urgência.  

Também senhores vereadores não tive a oportunidade de falar com todos, hoje nós 

estamos com dois projetos aqui que é o n° 120 e 121, onde esse projeto é um projeto 

autorizativo para que possamos aprovar, peço, Presidente, regime de urgência e votação 

de urgência e regime de interstício, que possamos votar hoje esse projeto que são projetos 

para a secretaria de saúde, que a verba é para custeio das secretarias, e as matérias de 

todos os vereadores na pauta de hoje. Peço a vossa excelência que coloque em votação e 

ao mesmo tempo aos nobres pares que me acompanhem nesse pedido. Parecer oral das 

matérias que assim for necessário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Parabenizar a vossa 

excelência pela preocupação com a saúde pública do município, são créditos adicionais e 

remanejamento no orçamento, isso é importante para o município de Guarapari. Esta Casa 
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não tem se omitido em pautar projetos desta natureza. Vendo a importância, vossa 

excelência pede e a gente vai estar colocando nesse momento em apreciação dos nobres 

vereadores para análise dessas duas matérias, dos projetos de lei n° 120 e 121/2023, de 

autoria do poder executivo.  

Os vereadores que aprovam permaneçam como estão. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade. 

Na mesma oportunidade o nobre vereador Dito Xaréu solicita que todos os projetos de 

resolução que estão na pauta de hoje, que sejam votados, concluídos na sessão de hoje. 

Por isso também irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

E na mesma oportunidade, todas as matérias que estão na pauta do pequeno expediente. 

Votação e discussão em bloco de todas as matérias do expediente dos senhores 

vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam a solicitação permaneçam como estão. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

E na oportunidade transfiro os projetos n° 120 e 121 para a ordem do dia, bem como todos 

os projetos de resolução. Desta forma eu peço que a nobre Secretaria faça a leitura dos 

projetos de autoria dos nobres vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 096/2023 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 113/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário...[04 CLAUDICEIA ] ... A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei 

Nº 113/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 114/2023 de autoria do Vereador Max Júnior. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 115/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 116/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 119/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 122/2023 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 123/2023 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 124/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Considerando que alguns 

meses atrás nós votamos na expansão do tempo regimental no Pequeno Expediente e no 

intuito de dinamizar o rito da sessão eu irei passara palavra a Vereadora Rosana Pinheiro, 

como ela não tem horário hoje nos Oradores, ela não está inscrita ela pede a palavra para 

se pronunciar.  

 A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Obrigada 

Presidente! Mais uma vez eu quero cumprimentar a todos, cumprimentar a Casa que está 

cheia, tem assessores, funcionários da Câmara, aqueles que nos acompanham, 

cumprimentar o Kendri, um jovem idealista, parabenizar pela sua trajetória Kendri, um 

sonhador e continue assim. E, como bem disse o Presidente eu não tenho fala hoje, queor 

cumprimentar meu querido e estimado Marcinho Siqueira do nosso Executivo.  

E aqui eu venho falar das minhas Indicações, eu solicitei uma junto ao prefeito fiz uma 

Indicação de uma escola profissionalizante para formação de pescadores: “ah Rosana 

mais porque esta escola profissionalizante?” porque atividade de pesca no nosso 

município ela é muito forte, muitas famílias são sustentadas pela pesca. Então ela tem a 

sua importância. E em conversa com alguns pescadores ele vieram então falar: “ah mais 

nós  nunca tivemos uma formação ...[05 ANA ] ...  Mas nós nunca tivemos uma formação, 

nunca fomos olhados. Por isso, então, eu fiz essa indicação para que nós possamos 

valorizar a pesca. E, deste modo, valorizar os nossos pescadores. Desde já, quero 

parabenizar, então, a todos pela aprovação da nossa indicação. Também queria falar sobre 

a contenção de um parapeito, a contenção de um muro que nós estamos solicitando. Um 

muro de contenção, na verdade. Ali na rua, na ladeira que dá acesso a antiga matriz. Por 

várias vezes, nós já nos deparamos com carros que vão para a missa e, na hora de descer, 

caem ali naquela ribanceira. Não foi uma, nem duas, nem três vezes. Várias vezes! Então, 

assim, ali a gente sabe que é um terreno particular. Mas que a prefeitura, então, ela 

notifique o proprietário, para que o proprietário tenha a obrigação de fazer. Porque ali já 

está um risco iminente. Então, ai entra a obrigação de fazer do proprietário, do dono do 

terreno. No mais, queria também parabenizar o povo lá de Meaípe pela belíssima Festa 

de Santana, que aconteceu no final de semana passado. Parabenizar, então, o padre 

Jocimar e toda comunidade. E venho aqui falar, presidente, que nós estamos aí entrando 

no mês de agosto. Hoje, dia 1 de agosto. Agosto é dedicado aí ao Agosto Lilás. É o agosto 

de combate à criminalidade; combate à violência contra mulher. E a gente tem visto tantos 

casos horrendos, tantas coisas tristes. Basta ligar a televisão, ler um jornal que a gente se 

depara com noticiários desta estirpe: mulher assassinada; mulher violentada. Então, eu 

quero falar para vocês que esse mês de agosto será um mês todo voltado a este combate. 

Estaremos em conversa com a comissão de mulheres. Estamos retornando hoje com a 

Comissão dos Direitos da Mulher para a gente fomentar uma campanha bem bacana em 

prol disso. E desejar a todos vocês um semestre abençoado e de muito trabalho. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes de 

passar a palavra para o próximo vereador que me pediu um tempo – se já quiser até se 

encaminhar à tribuna – vereador Rodrigo Borges, eu quero despertar aqui a comissão, que 
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vai fazer o controle das questões dos decretos, de 2022 até a presente data. A comissão 

efetivar os trabalhos. Ou, se o vereador que está na presidência não está confortável em 

conduzir os trabalhos, é só fazer um ofício renunciando a função designada para que a 

Câmara possa dar sequência às atividades. Até porque, no teor da solicitação, quando foi 

feito o pedido, quem estava sendo prejudicado era o povo de Guarapari, e, a prefeitura, 

supostamente, tirando o direito dos vereadores de estarem legislando. Então, a gente pede 

celeridade. Se o nobre vereador Oldair não se sente confortável para estar à frente dessa 

comissão, peço que faça, com a maior urgência possível, uma manifestação para a 

substituição legal dessa atividade. 

Com a palavra um nobre vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, eu quero cumprimentar a mesa 

diretora, cumprimentar os colegas, o público presente, o público em casa. Com muita 

alegria, com muita energia vamos começar esse segundo semestre. Quero falar direto ao 

prefeito que, a partir de hoje, aqui, a bancada do bairro Aeroporto tem mais um vereador. 

Então, hoje, nós temos: Rodrigo Borges, Oldair Rossi, Izac, Marcelo Rosa, Enis 

Gordinho. São cinco vereadores, prefeito, para o bairro Aeroporto. Eu acho que nenhum 

bairro é tão contemplado, em termos de representatividade, quanto o bairro Aeroporto. E 

aí a gente vê uma operação tapa buraco comemorada com êxito, como se fosse o maior 

investimento de vossa excelência naquele bairro. Na eleição, vossa excelência foi lá 

dizendo que ia trocar a drenagem do bairro Aeroporto. Na primeira semana nessa Casa, 

eu ouvi falando que ia fazer a cobertura da quadra da praça do Aeroporto. Nada foi feito 

no bairro Aeroporto, a não ser especulação! …[06 SAMUEL ] ...a não ser especulação! 

Hoje é agosto prefeito. Em agosto do ano que vem começa a eleição, falta um ano, 

estamos então chegando no ano eleitoral, não vamos chegar no bairro Aeroporto 

prometendo para a próxima vez! Vossa Excelência já teve um bilhão e 800 milhões 

aprovados por essa Câmara, não para fazer uma operação tapa o buraco! É uma vergonha, 

um desleixo com aquela comunidade, e principalmente com os representantes que tem 

aqui do bairro Aeroporto! Quero falar aqui também do projeto de resolução que tá aqui 

de 500 mil reais, meio milhão de reais do Deputado da minha bancada Amaro Neto, que 

trouxe para a saúde do município. Bacana, é importante! Parabéns ao Deputado Amaro 

Neto do Republicanos. Mas não é o que vai resolver a saúde do município! A saúde do 

município tá capenga, tá sem recurso, o prefeito tirou de um orçamento para o outro, 80 

milhões de reais da saúde e tá faltando fralda há mais de dois meses no Centro de Saúde. 

Vimos o empenho do prefeito consertando cadeira na esquina da cultura, mas a gente não 

vê o empenho do prefeito indo lá e cobrando a fralda para aquelas pessoas que estão 

acamadas! Prefeito se coloca no lugar do cidadão que paga o imposto, e ele precisa tá lá, 

o pai dele, ou então o filho dele autista com problema, precisando da fralda. Chega lá e 

falam não temos previsão! O quê que é isso? Isso é um desleixo com cidadão e querem 

de novo entrar no poder! Para quê? Para humilhar as pessoas dessa cidade, falando que 

uma esquina da cultura é o que faz o turismo dessa cidade. É uma vergonha, uma vergonha 

com o povo de Guarapari. Eu ouvi hoje num programa de internet uma pessoa falando 

como foi bom a esquina da cultura que os corretores venderam! Ótimo. Faça todo mês 

prefeito, mas não esquece a saúde do município, não esquece dessas pessoas que precisam 

de remédio, de fralda. Essa é a prioridade! Gasta 10 milhões de reais lá em Buenos Aires 

na Rua dos Apaixonados, essa é a prioridade dele! É a única obra que não tá atrasada e 

não parou. É uma vergonha pra gente! Obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando 

sequência a sessão, passo a palavra à nobre secretária para fazer a leitura de todas as 

matérias constantes na pauta da do pequeno expediente. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALO ROCHA) – Lê: Requerimento 

nº 042/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 287, de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 352, de autoria do vereador Dito Xaréu...[07 RUTH ] ... A SENHORA 1ª 

SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) Lê – Indicação n.º 352, de autoria 

do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 358, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 359, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 377… 

Retirando a indicação de n.º 377 e 384, de autoria do vereador Léo Dantas. 

Indicação n.º 436, de autoria do vereador Dr. Humberto. 

Indicação n.º 377, de autoria do vereador Léo Dantas. 

Indicação n.º 384, de autoria do vereador Léo Dantas. 

Indicação n.º 445, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 446, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 452, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 453, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 467, de autoria do vereador Dr. Humberto. 

Indicação n.º 486, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 487, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Retirando a indicação de n.º 495, de autoria do vereador Dr. Franz, que se encontra com 

falta justificada.  

Indicação n.º 500, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 501, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 502, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 503, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 508, de autoria do vereador Max Junior. 

Indicação n.º 509, de autoria do vereador Max Junior. 

Indicação n.º 515, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 516, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 103, de autoria do vereador Rodrigo Borges...[08 KELEN ] ... A SENHORA 

1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê: Moção n.º 103, de autoria do 

vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Moção n.º 117, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Lê: Moção n.º 121, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Moção n.º 122, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Moção n.º 123, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Moção n.º 128, de autoria do vereador Marcelo Rosa 

Lê: Moção n.º 129, de autoria do vereador Léo Dantas. 

Lê: Moção n.º 131, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Presidente encerrado os requerimento, indicações e moções dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica de todos os projetos, irei, nesse momento, colocá-los em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam como estão. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Algum dos nobres vereadores, ainda no pequeno expediente, gostaria de fazer alguma 

manifestação, vereador que não tem horário hoje no horário destinado? 

Desta forma declaro encerrado o pequeno expediente. 

Iremos entrar, neste momento, no horário destinado aos senhores vereadores, para que 

possam fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 
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Peço que a nobre secretária faça a chamada do primeiro vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) –Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Declino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) –Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Encerrando o pequeno expediente, uma boa tarde a todos, primeiramente, de volta aos 

trabalhos, depois de um longo tempo de descanso, mas vereador não descansa, vereador, 

no gabinete está sempre batendo na porta lá. 

Entraremos no horário destinado aos oradores, solicito a secretária para que faça a 

chamada para os vereadores falarem pelo tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Primeiro 

vereador inscrito foi o vereador Fábio Veterinário, e o mesmo já declinou. Próximo 

vereador, vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Obrigado Vereadora 

Camila, boa tarde, boa tarde mesa diretora, nobres vereadores, público aqui presente e 

público que nos assiste aqui de suas residências.  

O primeiro assunto que eu vou falar hoje é sobre a saúde do município de Guarapari. 

Caminhando no bairro Prainha de Olaria, a gente vê que é um bairro que necessita de 

vários itens ali, de várias melhorias, partindo da prefeitura municipal de Guarapari. E um 

deles, conversando com os moradores ali daquela região, um item muito importante pé o 

agente de saúde do bairro. Foi uma coisa muito pedida dos moradores daquela região e a 

gente fez esse requerimento, e agradeço a todos os vereadores que na data de hoje aprovou 

esse requerimento solicitando agente de saúde ali para aquela região e para as demais 

regiões do município de Guarapari que estão descoberta. A gente tem um grande trunfo 

na mão, o prefeito tem, porque tem um concurso em vigência, vários moradores de 

Guarapari ...[09 CLAUDICEIA ] ... tem um grande trunfo na mão, o prefeito tem porque 

tem um concurso em vigência, vários moradores de Guarapari e de outra regiões fizeram 

o concurso e tem uma fila enorme de agentes de saúde que concorreram a esse concurso 

e que estão na prateleira a disposição para serem chamados. Então assim, o prefeito vai 

beneficiar a região e também vai atender o anseio da população que é convocar esses 

candidatos  e efetivar  na saúde do município de Guarapari.  

O  outro assunto que nós vamos tratar também na tarde de hoje, foram alguns ofícios  e 

também através do vereador Max Júnior fazer um ofício coletivo e eu também através do 

nosso gabinete a gente fez alguns ofícios provocando a secretaria de trânsito do município 

de Guarapari sobre diversas multas aplicadas no decorrer desse ano de 2023 que tem 

causado assim transtorno e estranheza a população de Guarapari porque são multas sendo 

aplicada, pessoas conduzindo carro e sendo aplicada a guidons de bicicleta, são multas 

em triplicidade, são multas de diversas natureza e que a população de Guarapari está 

achando muito estranho. E outro item também é que a cada multa a gente ficou sabendo 

que a secretaria e o agente têm uma participação nessa multa, então a gente enviou um 

ofício para a secretaria de fiscalização pedindo a veracidade nessa informação. Por que? 

Porque se for verdade, se a cada multa que um agente aplicar ele tiver benéfico financeiro 

e a secretaria também então a tendência é que essas multas aumentem. Então a gente 

enviou um ofício cobrando a veracidade nesse item e a gente não vai parar até  que a 

população tenha resposta e seja tratada com respeito. Muito obrigado a todos! 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Quero saudar o Presidente 

Carlos Eduardo e demais Vereadores, saudar o vereador Enis Gordin pelo retorno a esta 

Casa, saudar a população presente e que nos assiste pela TV Guarapari, pelas redes 

sociais. Mandar um abraço para o meu amigo Tcheco, Tcheco de Kubistchek, grande 

liderança. 

Eu quero fazer um registro aqui Tcheco do encontro que tivemos ali em Vitória no dia 

15, um encontro dos Progressistas, no Cerimonial Aspomiris. Este encontro nós...foi 

confirmado ali a eleição do Deputado Da Vitória como Presidente do Diretório Estadual 

Progressista, um grande evento, com grande liderança do Estado, Vice-Governador, 

Deputados, pessoas de diversos localidade do Estado do Espírito Santo. Inclusive tivemos 

a presença de quatro vereadores, vereador Carlos Eduardo, vereadora Sabrina, vereador 

Max Júnior, vereador Marcelo Rosa, ao qual quero agradecer a presença de vocês no 

nosso evento. Também quero destacar que nossa gratidão ao ex-presidente do 

Progressista, Marcos Vicente pela condução do Partido  até esse presente momento, 

Partido que mais cresce no Estado do Espírito Santo; quero agradecer também por estar 

fazendo parte do Executivo Estadual juntamente com o nosso amigo Rodolfo Mai e em 

Guarapari nós somos as duas únicas pessoas que estarão na Executiva Estadual 

fortalecendo o Partido e esperamos que o Partido Progressista possa crescer ainda mais, 

prospectar novos caminhos, novos rumos para o Espírito Santo em especial Guarapari, 

nós temos um potencial muito grande dentro dos nossos quadros,  dentro do Executivo 

Estadual vamos tentar buscar melhorias e emendas, projetos, ações para o Município de 

Guarapari, ali nós temos uma liderança muito forte que é o Rodolfo... [10 ANA ] ... 

emendas, projetos, ações para o município de Guarapari. Ali temos uma liderança muito 

forte, que é o Rodolfo. E também temos o Da Vitória, juntamente com toda a sua equipe, 

representada pelo Tcheco, que é uma liderança de Guarapari e assessor do nosso deputado 

federal Da Vitória. Senhor presidente, eu quero, também, aproveitar a oportunidade e 

fazer um registro que, no sábado, à noite, eu estive na UPA, por volta das 10h00 da noite, 

10h30, para tentar dar um pouco de alívio e ajudar uma família que ali estava passando 

por dificuldade. O patriarca dessa família, de 81 anos de idade, “teimoso”, andando de 

moto, escorrega chegando em Meaípe. Bate com o tórax no meio-fio, quebra todo o tórax; 

quebra os dois punhos; quebra a clavícula. E fica ali, por 12h00, dentro da UPA, 

esperando uma transferência. Tivemos ali intervenções, segundo a secretária: vereador 

Oldair; presencial do vereador Rodrigo Borges, que lá estava comigo – que chegou lá 

antes de mim e saiu antes. Eu fique até o final. Mas, graças a Deus, por volta de uma hora 

da manhã, conseguimos uma ambulância UTI, para que ele pudesse ser transferido para 

Vitória. Então, o que chama atenção para nós, quando fala-se de saúde, é que existe 

investimentos em outras áreas. Não sou contra, mais uma vez – pelo segundo ano que eu 

vou falar isso, ou pelo terceiro: a Esquina da Cultura. Mas nós não podemos, vereadores, 

tirar dinheiro da Saúde para fazer festinha! Nós estamos deixando as pessoas morrerem 

em Guarapari para um agrado do prefeito. O prefeito disse, em sua entrevista no ES em 

foco, que tudo que ele põe a mão é sucesso. E isso não é verdade! Porque ele deixa uma 

pessoa competente, como a Alessandra, à frente da Secretaria, que não tem condição, que 

não tem recursos para ela. E ela sofre todos os impactos. E só não está pior porque ela é 

competente! E aqui eu não quero fazer a defesa dela por ser amigo do Dito ou não. Mas 

é uma verdade! A Saúde de Guarapari deveria estar pior, quando ele coloca a mesma 

quantidade de recursos para a Saúde e para o asfalto. E nós estamos sofrendo. Todo dia 

que você bate na UPA de Guarapari, que você vai no HIFA, são de seis a dez horas para 

aguardar um atendimento. Nós não temos fraldas – como disse o vereador Rodrigo, há 
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pouco. Nós não temos pessoas para atender. Agora estamos com a greve dos enfermeiros. 

Prefeito, pode fazer Esquina da Cultura todos os dias, toda semana. Mas não deixe de 

atender a população que mais precisa. A população que é carente, que necessita de 

atendimento; que só tem a UPA de Guarapari como opção. Muitas vezes, não tem 

dinheiro para ir a Vitória; não tem dinheiro para ir a Anchieta, a Vila Velha para buscar 

um socorro. Ela depende, única e exclusivamente, do atendimento que vossa excelência 

oferece como prefeito de Guarapari. Quero aproveitar esses últimos segundos e dizer: 

vereador Max, pode contar comigo nesse ofício para convocar e acabar com essa indústria 

da multa de Guarapari. Vamos convocar o secretário. E, se possível for, vereadores, 

vamos abrir uma CPI. Porque tem muita gente se beneficiando da maldade. Da maldade! 

Isso não é mais inocência de quem está emitindo a multa, não. As multas estão sendo 

emitidas, diariamente, por maldade, por má-fé, por interesse. Porque recebem 

produtividade. Então está na hora de acabar e dar um basta nessa indústria de multas em 

Guarapari. Muito obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mais uma vez. Neste 

momento, eu queria estar falando, especialmente, para o bairro Aeroporto, Santa Rosa, 

Tartaruga, Jardim Boa Vista. Desde quando eu estava presidente da Associação do bairro 

Santa Rosa, eu sempre me dediquei e trabalhe em busca de melhorias para esta região. 

Então, tivemos grandes êxitos para aquela região. Conseguimos ali a implantação de 

iluminação de Led para o bairro Aeroporto; implementação de rede nova de água potável, 

que tinham muitas famílias que ficavam sem água no Aeroporto. Conseguimos, junto com 

o Poder Executivo, a construção da avenida Paris. A interligação de Santa Rosa até 

Jabaraí…[11 SAMUEL ] ... A interligação de Santa Rosa até Jabarai, iluminação pública 

que as ruas não tinham do Bairro Santa Rosa, drenagem pavimentação de várias ruas e 

agora em breve, na semana que vem, estará reiniciando um dos maiores feitos naquela 

região, que é a construção da creche para atender aqueles cinco bairros da região. E vem 

gente, eu costumo dizer que é o Pink e o Cérebro eles tentam resolver as coisas em um 

dia, mas nunca dá certo! Criticam, falam nas redes sociais. Falar é fácil, difícil é fazer, 

executar buscar emendas, e estar em parceria com Poder Executivo é realizar projetos 

para trazer benefícios à sociedade. E isso eu venho trabalhando para o bairro Aeroporto, 

Bairro Santa Rosa, e em breve iremos junto com essa comunidade inaugurar, se Deus 

quiser até o final do ano, esta creche que vai atender o bairro Tartaruga, Aeroporto, Jardim 

Boa Vista, Santa Rosa, Praia dos Adventistas. Então, nós estamos trabalhando para 

desenvolver essa região e chegar a esse público e falar que o vereador daquela região nada 

acontece, eu acho que é botar uma venda nos olhos. Trabalhamos incansavelmente por 

aquela região, estamos trabalhando com muita força e dedicação para a construção do 

nosso posto de saúde daquela região! Nunca parei de trabalhar. Quero agradecer a Codeg 

por atender o pedido de limpeza do bairro Aeroporto, Santa Rosa, Jardim Boa Vista e 

também a operação tapa buraco do asfalto, que foram feitos nesses bairros. Muito 

obrigado ao secretário de obras Emanuel, obrigado a Codeg, o Gabriel por ter me atendido 

e ter feito executado a solicitação do vereador. Falar é fácil, difícil é provar um trabalho. 

Eu quero ver a divulgação de trabalho, porque balela e mi,mi,mi todo mundo tá cheio, 

ninguém aguenta mais. Então eu queria mandar um recado, não vou falar nomes aqui, 

para o pink e o cérebro do Aeroporto, que o Vereador Oldair Rossi tem trabalho, não tem 

conversa fiada tá. E o trabalho do Vereador Oldair Rossi vai continuar. Iremos continuar 

mudando o futuro do povo daquela região, principalmente o bairro Aeroporto que já a 

muito tempo, muitos vereadores passaram pela aquela região e nada fizeram! Viraram as 

costas para a população daquela região, nada aconteceu! Então, hoje em parceria com o 
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poder executivo, eu tenho prazer de falar que estou vereador eleito pelo povo de 

Guarapari, que nunca fui covarde, nunca abandonei a minha região e jamais vou 

abandonar. Eu trabalho pela cidade e pelo interior e comigo é trabalho de segunda a 

segunda! Agora ir em rede social postar um buraco sendo tampado, aqui para nós, fica 

até difícil para engolir. Mas queria deixar também um agradecimento à Semed - Secretaria 

de Educação do município pelo início em breve da nossa creche do bairro Aeroporto e 

Santa Rosa. Isso é projeto, isto é trabalho, isso aí não é mi,mi,mi, é o que está acontecendo 

agora. Então quando a gente trabalha, a gente incomoda. Eu nunca vi ninguém jogar pedra 

em árvore que não tem fruto, só que aqui tem fruto, tem base e tem caixa para aguentar. 

E não vou admitir pessoas querendo diminuir o trabalho do vereador, agora se essas 

pessoas que falam me apresentarem o que eles fizeram pela região de Santa Rosa, 

Aeroporto, Tartaruga e Jardim Boa Vista...[12 RUTH ] ... de Santa Rosa, Aeroporto, 

Tartaruga e Jardim Boa Vista, o meu gabinete está aberto, eu dou um prêmio para vocês. 

Vocês nunca fizeram nada e querem criticar quem faz, e comigo não tem esse negócio, 

trabalhou merece aplausos, não trabalhou fica minha nota de repúdio. Uma boa tarde a 

todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez boa 

tarde a todos! Hoje eu não tenho nenhuma indicação em pauta, mas eu não poderia vir 

aqui deixar registrado como deixei ontem nas minhas redes sociais, o agradecimento sim 

a secretaria de obras pela operação tapa buracos lá no bairro aeroporto. Talvez o público 

de casa que assiste essa sessão deve estar um pouco confuso e eu acredito também que 

alguns nobres também estão confundindo porque Vereador não é presidente de bairro. 

Presidente de bairro é aquele que só pode requerer pelo seu bairro, por exemplo, 

presidente do bairro Santa Mônica ele faz ofícios e requer melhorias para o seu bairro. 

Vereador é vereador de Guarapari e vai aonde o povo suplica e precisa. Eu acredito que 

aqui nesta casa nada melhor do que o presidente da casa e o vereador Dito Xaréu que está 

aqui presente sabendo que como eu fui uma vereadora que busquei melhorias por 

Guarapari, mas conquistei muito sim para minha região. Sou uma vereadora que respeita 

a todos, prova disso é o vereador Léo Dantas, que mesmo em final de semana liguei para 

o vereador no domingo, falei, vereador fui convocada pelo presidente do bairro Bela Vista 

e sei do carinho que vossa excelência tem por aquela região. Estarei no bairro na segunda-

feira às 8:30 da manhã para ver a situação de uma rua que eu acompanho desde o primeiro 

mandato e será um prazer que vossa excelência esteja comigo nessa visita in loco. 

Vereador Luciano também, há um tempo atrás eu fui chamada lá na unidade de 

Kubitschek, falei, Vereador estarei na unidade de saúde de Kubitschek porque fui 

convocada lá, me pediram uma visita e gostaria muito que vossa excelência estivesse 

presente comigo. Também já fiz isso com a vereadora Sabrina Astori e com alguns 

vereadores aqui. Então assim, deixar muito claro para os vereadores que eu vou aonde o 

povo me chama. Guarapari não tem dono de bairro, não tem dono de região, aqui nós 

estamos para fiscalizar e requerer melhorias para a população, seja ela onde for. Como 

dizem aqui alguns vereadores, tanto na cidade, quanto no interior. Então quero aqui deixar 

registrado em ata e a população de Guarapari que nos acompanha através das redes sociais 

e através da TV local, aonde estiver um problema, aonde tiver uma dificuldade, aonde 

estiver uma súplica do povo, pode me chamar que eu sou a vereadora que nem, eu não 

sou dona de bairro não lotei o bairro, muito pelo contrário, eu quero desenvolvimento da 

cidade seja ele qual for. Fico muito feliz quando algum vereador vai lá em Santa Mônica, 

vai em Setiba, vai em Perocão, sabe por quê que eu fico feliz? É mais um para unir forças, 
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é mais um para solicitar, é mais um para fiscalizar e como diz o meu amigo aqui de 

parlamento, o povo unido se torna gigante. Presidente, muito obrigado.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Me concede uma parte? 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Concedo uma parte 

aqui para Vossa Excelência. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Só quero destacar aqui no 

plenário que fiz questão de assinar junto com o vereador e amigo Max Júnior, que muitos 

acham que eu e Max somos inimigos só porque nós tivemos uma divergência de ideias 

em algumas sessões passadas, não existe isso, mas fiz questão de acompanhar porque tem 

cinco edições esquinas da cultura e esse foi o primeiro ano que eu não estava junto ali 

com o presidente, acompanhando o lado da produção do evento, mas fiz questão de ficar 

ali acompanhando porque eu gosto do evento, acho um evento lindo da cidade, importante 

para a cidade, então como eu não tenho mais entrosamento com a administração, mas tem 

com o povo e eu fiquei ali na avenida apreciando a montagem do evento e na oportunidade 

pude perceber também a atuação da fiscalização que estava em peso no fechamento das 

vias. Olha, parece um robô, passa um carro…[13 KELEN] ... Olha, parece um robô! Passa 

um carro é no celular já registrando a placa do carro! Se a pessoa vacilou no cinto, vacilou 

no celular, qualquer vacilo a multa está acontecendo sim! Ai eu fui indagar e fui buscar, 

fui perceber, senti, que existe ali uma rivalidade hoje de alguns agente, vou deixar muito 

claro aqui, com o secretario e com o prefeito. Então está existindo um conflito entre 

alguns agentes com o prefeito e o secretário Luiz, que para mim é um atraso para cidade 

de Guarapari esse secretário! Ele precisa se matricular em um sistema de reciclagem! Ele 

precisa aprender um modelo de gerenciar a cidade! E agora eles estão nesta 

competividade, quem pode mais e quem manda mais, alguns fiscais de transito, agente de 

trânsito ou o secretário e o prefeito! Então essa convocação, vereador Oldair, que o 

vereador Max pede a comissão, é de suma importância e com urgência, porque quem está 

sendo penalizado nesta briga de vaidades e de ego, é a população de Guarapari! Esse era 

o meu registro vereadora. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores, boa tarde ao público presente e a todos vocês 

que nos assistem através da TV local. 

Presidente eu gostaria de agradecer a vossa excelência, de fato debatemos um assunto na 

sessão passada, mais continuamos amigos. Agradeço pelo carinho.  

Fiz um pedido ali também para o bairro Itapebussú, estou morando, moro no bairro 

Itapebussú, e hoje o bairro Itapebussú é um dos bairro de Guarapari que tem mais escolas. 

Hoje, para você tem noção de quantas escolas tem em nosso bairro, aproximadamente 

quase dez escolas. E nesse sentido, eu fiz um pedido essa semana, inclusive foi até 

aprovado pelos nobres colegas, para que pudesse melhorar a sinalização vertical e a 

sinalização horizontal do nosso bairro, tendo em vista que existem muitas crianças, 

muitos pedestres e até idosos, e constantemente acontece um acidente, ali na Avenida F 

no Itapebussú 2, que compreende a parte da Samarco, e tem placas ali que estão 

deteriorando, placas que não podem mais ser identificadas, precisa-se também fazer 

várias faixas de pedestres principalmente nas proximidades das escolas. Então fiz esse 

pedido atendendo o pedidos dos moradores do bairro Itapebussú e vendo essa necessidade 

também, porque você sinalizando, você está salvando vidas. 
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Outro assunto também que nós pedimos aqui na nossa região, compreendendo ali o bairro 

Camurugi, Lagoa Funda, Sol Nascente, Itapebussú. Em caminhamos esse pedido a Codeg 

para que pudesse ser feito a troca da iluminação publica por lâmpadas de led. Tendo em 

vista que é um dos trechos, principalmente no bairro Camurugi e na rua da Marinha, muito 

escuro, e tem muita gente que passa naquele local tarde da noite, no horário noturno, e 

fica a mercê da bandidagem, do perigo, então nesse sentido nós cobramos da Codeg para 

que pudesse contemplar fazendo essa troca. Estive também na Codeg conversando com 

o Presidente Severino, e provavelmente até no mês de abril do ano q vem essa nossa 

solicitação vai ser atendida. 

Presidente, eu reiterei alguns pedidos, um para Secretaria Municipal de Educação e outro 

para Fazenda. Eu não sei se é só o vereador Max Junior ou se tem alguns vereadores que 

passam por isso. Alguns requerimentos, alguns ofícios que não são respondidos, e 

requerimentos importantes, a partir do momento que você faz o requerimento é que você 

quer resposta, obviamente, e por lei esses tem 20 dias para poder responder um 

requerimento, podendo ser prorrogado por mais 10. Tem um requerimento que eu fiz aqui 

para a educação, que foi no dia 14 de março, que eu pedi ali parta escola ali no bairro 

Adalberto Simão Nader, Claranice Ramalhete ...[14 CLAUDICEIA ] ... escola ali no 

bairro Adalberto Simão Nader, Claranice Ramalhete querem um toldo porque em dia de 

sol na parte da tarde tem uma sala lá que tem criança de dois, quatro anos  e o sol 

praticamente toma conta de toda sala e isso eu já falei reiterada vezes cobrando da 

secretaria mais até hoje não tivemos resposta, então estou mais uma vez reiterando o 

pedido para que a secretaria possa se manifestar e possivelmente estar atendendo aquela 

comunidade porque são crianças, crianças de dois, três, quatro anos  e ficam exposta ao 

sol.  E o da Fazenda eu solicitei uma planilha pedindo relatório de todos os termos de 

fomento. O que é isso? São recursos que foram destinado ao município e Guarapari que 

foram feitos através de emendas parlamentares. Então esse vereador gostaria de receber 

quais os parlamentares  que enviaram esse recurso para Guarapari e para onde esses 

recursos foram destinados. E a gente também tem que fiscalizar, às vezes o deputado 

manda quinhentos mil, um milhão e a gente só fica assim: foi para Apae, foi para a 

Pestalozzi, foi para outro lugar mais é função também do vereador estar fiscalizando esses 

recursos. São muitos que chegam todo ano. E por fim, não menos importante mais muito 

importante quanto os outros assuntos é sobre a questão das multas que estão sendo 

aplicadas aqui no município de Guarapari. Vou deixar bem claro, esse vereador ele não é 

contra as multas, ele não é contra o trabalho sério, fez a penalidade a multa deve ser 

aplicada, mas assim como o código de trânsito brasileiro ele prevê a penalidade ele 

também prevê campanhas educativa e isso a Secretaria de Postura e Trânsito tem falhado, 

ela não tem feito, inclusive ontem tive em conversa com o secretário  eu cobrei porque 

Guarapari é uma cidade do interior e quando teve essa mudança radical do trânsito muita 

gente, ela não colocava cinto de segurança de fato, às vezes falava no celular, passava em 

cima da faixa contínua e como teve essa mudança radical, muitos fiscais coo foi mito bem 

colocado pelo Presidente eles disputam entre si quem tem o poder maior e a população 

acaba sendo prejudicada. Então diante disso recebi no meu watssap um colega que eu 

também já relatei em uma entrevista com a TV Guarapari que ele tem uma Van de 

transportes e ele recebeu uma multa por não estar no guidon da moto.  Então multas desse 

tipo não pode acontecer em Guarapari. Como que a pessoa tem um transporte escolar  e 

ela recebe uma multa por não estar com as mãos no guidon. Eu acho que a  fome, a 
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vontade de penalizar é tanta que às vezes eles acabam se embaraçando e se embananando 

todo para poder aplicar.  

Presidente, gostaria de mais um tempinho só para concluir a fala.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo a Vossa 

Excelência o tempo necessário para concluir. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Obrigado! 

Então pensando  nesse sentido, tenho certeza também que vários vereadores, várias 

pessoas estão indignadas, inconformados conforme esses fiscais de trânsito têm atuado 

no município de Guarapari. antes de vir para cá mesmo recebi mais uma reclamação; só 

que é lógico a gente  vai reclamar, a gente vai pontuar aquilo que o cidadão está correto. 

Então fiz o pedido através de praticamente noventa e nove por cento dos vereadores para 

que pudesse assinar comigo um pedido a Comissão  ao qual o vereador  Oldair Rossi é o 

representante para que pudesse convocar a Secretaria e Trânsito, que seja o Secretário, 

que seja o Gerente  de Trânsito o Capitão Bonfin, que seja os fiscais também para que 

eles possam vir aqui  e esclarecer a forma de trabalho deles. Foi circulado nas redes sociais 

a uns vinte dias mais ou menos um agente de trânsito na Praia do Morro, ele com celular 

tirando uma foto do extrato, não sei do que se tratava aquilo. Então a gente quer, eu quero 

de antemão, Presidente, que a Comissão de Fiscalização, vereador Oldair Rossi para que 

possa convocar também esse agente para que ele possa estar explicando esse ato dele 

também. Dentro desse pedido aqui que a gente vai estar sendo entregue hoje na mão de 

Vossa Excelência. Eu peço em caráter de urgência que convoque os Membros da 

Comissão da Secretaria de Postura de Guarapari. E, gostaria de ceder dez seguidinhos 

para Vossa Excelência só para deixar um registro, se possível Presidente. Está com tempo 

ainda? Só para o vereador Oldair Rossi fazer uma ponderação, ele através da Comissão 

que vai fazer a chamada desses Membros da Secretaria de Postura e Trânsito.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde mais uma vez.  

Em primeiro lugar para esclarecer, nós temos denúncia da sociedade de Guarapari...[15 

ANA ] ... que tomaram as multas porque passaram e balançaram a cabeça dentro do carro. 

E quatro pontos na carteira. Eu acho que os agentes de trânsito do município de Guarapari, 

será que eles estão no planeta Terra, ou em Júpiter? Não é possível um negócio desse! 

Então iremos, sim, protocolar, amanhã, o pedido de reunião pública. Iremos convocar o 

secretário, o subsecretário, Rizzo Park. Todos os envolvidos! Então, a Comissão de Obras 

e Serviço desse município, nós vamos trabalhar para respaldar os pedidos, e, acima de 

tudo, atender a sociedade de Guarapari, o qual é o nosso patrão. Os vereadores estão aqui, 

são funcionários do povo de Guarapari. Então muitas denúncias chegando. Tem agente 

aí, se eu não me engano, em 45 dias, ele aplicou três mil e poucas multas no município 

de Guarapari. Queremos, também, saber se esses agentes de trânsito, se eles ganham 

comissão em cima da multa. Se ganhar, iremos direcionar ao Ministério Público pedindo 

cancelamento das multas e, acima de tudo, fazer a retratação pública à população de 

Guarapari. Porque temos que dar um respaldo… Presidente, só pra terminar! Temos que 

acabar com essa lei de produtividade – só para encerrar – no município de Guarapari. 

Porque eu acho que é a mesma coisa que empresa: quando você paga hora extra ao 

funcionário, ele trabalha mais dez horas. Se o agente estiver ganhando comissão em cima 

de multa, ele vai me multar vinte e quatro horas. Até passarinho com placa vai ser 



14 
 

multado. Então nós vamos tomar, amanhã, as devidas providências sobre o trânsito de 

Guarapari. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Então, presidente, só para finalizar. Teve um 

registro de quase 100 multas canceladas pelos próprios agentes, aplicadas de forma 

errada. Então fiz um requerimento também… 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, só 

justificar ausência na vereador Kamilla Rocha. Ela estava como uma agenda externa e 

pediu para justificar aqui. 

Vereador Léo Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO DANTAS – Olá! Boa tarde a todos! Gostaria 

de cumprimentar todos os presentes, vereadores, em especial a Rosana que aqui se faz 

com presidente, no momento. E, também, desde já, agradecer aos nobres pares por ter 

votado a moção que aqui se encontra em minha mão. Hoje o homenageado, na realidade 

é a empresa Ideally. Mas o represente, Rodolfo, não pode estar presente. Depois eu vou 

levar para ele, em escritório, e fazer aquele bate papo bacana. Parabenizar os vereadores 

por terem votado essa moção, e, também, estendo os parabéns à empresa Ideally. A 

empresa que trabalha no ramo privado. Mas que gera muita receita e renda para muitas 

famílias daqui do município. A economia municipal não é uma economia que funciona 

como nós gostaríamos que funcionasse. Gostaríamos que Guarapari fosse uma cidade 

muito mais movimentada, em todos os sentidos, e com ótimos recursos. Mas, com 

empresas como essa, na qual já tem atingindo bastantes famílias, eu torço. O que for 

preciso... Para mim, eu gostaria que viessem mais empresas, como essa. Empresas que, 

de vez em quando, estão sempre fazendo doações e sempre olhando pelo lado dos que 

mais precisam. E estendendo, também, os parabéns – agora mudando de empresa, para o 

futebol – eu gostaria de parabenizar o time de Buenos Aires, que foi campeão, no domingo 

passado. Mesmo num dia de chuva, conseguiu levar a vitória. Parabenizo o time, em nome 

do Farofa. Estendo para o Evandro, o Anderson e todos mais. E, também, gostaria de 

parabenizar o time do Rio Branco, que tem sempre feito um bom trabalho. Esse time do 

Rio Branco eu parabenizo em nome do Mauro, Maurão. Um grande amigo meu; parceiro. 

E, no mais, eu também vou deixar um aparte para o vereador Max Júnior, que está 

querendo falar um pouquinho. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Obrigado, vereador! Só para 

continuar a minha fala, presidente Rosana Pinheiro, sobre as multas ainda, que estão 

sendo aplicadas no município de Guarapari. Eu fiz um requerimento para a Secretaria 

para que ela pudesse passar uma relação de quantas multas foram canceladas pelos 

próprios agentes de trânsito. E uma informação que eu tive é que, praticamente, quase 

cem multas foram canceladas pelos próprios agentes. Aí você imagine só: quantas multas 

que foram aplicadas de forma irregular e que o condutor foi penalizado? E a população 

de Guarapari…[16 SAMUEL ] ... E a população de Guarapari, mais uma vez ela paga um 

preço por uma má gestão dos funcionários que trabalham na secretaria, pelo espírito de 

competitividade, mais de forma desonesta, e infelizmente as pessoas elas ficam sem saber 

o que fazer. E nós como representante Vereador Oldair, a gente tem obrigação de estar 

representando, tá cobrando e fazendo aquilo que é certo, e tenho certeza que essa câmara 

ela está empenhada nisso e vai fazer o que tiver que ser feito. Obrigado vereador! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Boa tarde a todos presentes. O que me 

traz a e essa Tribuna aqui é duas indicações que eu fiz, uma no bairro do Max Junior 

Itapebussú e outra no bairro da Kamilla Rocha. Me perdoe meu amigo Oldair, mas somos 

vereadores de todos os bairros. O que me chama atenção também foi nesse final de 
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semana foi o UPA, com relação a fala do Izac, eu também fui chamado para tentar resolver 

o problema que se estendeu ali por 12 horas. E o UPA falou que era para o SAMU e o 

SAMU falou que não era para ele! E aí o paciente e a família ficou no desespero ligando 

para 4 ou 5 Vereador, mas eu acredito que nenhum deles teve como resolver a situação. 

Então o que eu que eu sugiro, eu sugiro que o UPA adquire uma ambulância mais 

avançada né Doutor, porque condutor tem bastante que dirige o UTI Móvel. Eu mesmo 

sou um, pode me chamar a hora que for, que eu me prontifico a ajudar, entendeu. Médico 

também tem dentro da UPA. Então, tá resolvido o problema, o que não dá é para deixar 

um familiar de alguém morrer por falta de uma Ambulância e botar todo mundo 

desesperado no final de semana. Então, é isso que eu sugiro para Guarapari. E comunicar 

também o falecimento da Dona Maria de Lourdes, já foi até comunicado aqui, a esposa 

do seu Bill ali da Prainha, pessoa querida que veio a óbito hoje. Então quem puder prestar 

as condolências a família. Vou passar uma parte da minha fala para o Max que tá com um 

projeto mais avançado aí.  

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Obrigado Vereador, mais uma vez, eu vou 

ser breve, é só deixar um registro, é que eu tive ali no bairro Ilhas Verdes ali próximo ao 

bairro Perocão, e desde o ano passado eu tenho comprado da secretaria Presidente, para 

que a prefeitura pudesse colocar as manilhas na rua. O que acontece? Em dia de chuva os 

moradores ali, quero mandar um abraço ali para meu amigo Pastor Gelson, eles ficam 

ilhados, porque alaga tanto que não tem condição das pessoas saírem das suas residências. 

E vale lembrar também que as manilhas que fazem a drenagem elas foram retiradas pela 

prefeitura e até hoje não foram colocadas. Então assim, isso não é nem papel do vereador, 

isso era para o próprio funcionário da secretaria ter a competência, ter responsabilidade e 

o secretário dar o aval para poder fazer. Como a gente sofre também na rua da Marinha 

na primeira pracinha, choveu alaga e acaba prejudicando os comerciantes e isso já tenha 

muito tempo. No final de semana também tem um colega nosso ali no final do bairro 

Itapebussu que confronta com o bairro Camurugi, próximo à Padaria Itapebussu do 

Açougue Bertoni ele teve que pagar do próprio bolso para poder a empresa...[17 RUTH ] 

... próximo à padaria Itapebussu, do açougue Bertoni, ele teve que pagar do próprio bolso 

para poder a empresa fazer a limpeza no esgoto, porque nós pedimos a prefeitura, 

infelizmente o pedido não foi, não foi atendido no tempo devido e esse comerciante foi 

lá, tirou do próprio bolso e fez o serviço. É a nota de repúdio aí para a secretaria.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Voltando a tribuna 

aqui. Por quê que eu falei da ambulância? Eu falei da ambulância porque no PA antigo, 

várias vezes o médico entrou dentro da ambulância comigo e salvou vidas, então eu acho 

que não é porque tem um SAMU hoje que vamos deixar né, de salvar as pessoas que 

precisam.  

Passar a palavra para o Vereador Oldair aqui. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Para concluir a palavra de antes sobre a 

convocação dos agentes, eu quero ser bem claro, eu não sou a favor de irregularidades, 

se a pessoa tomou a multa errada, estacionou errado, contramão, aí ele é sujeito a multa, 

a secretaria tem todo dinheiro de multar. Agora, eu quero contar o que aconteceu comigo, 

eu cheguei lá no anexo da câmera para trabalhar, por duas vezes, joguei seta no carro para 

o lado direito para estacionar, pasme eu, chega duas multas para mim, paguei as multas e 

recorri, entendeu? Não ganhei nada, foi em vão. O agente, eu estacionando o carro para 

trabalhar, vocês terem uma ideia, eu fui notificado. Então eu acho que o que tá 

acontecendo na secretaria de transportes do município, nós temos que ter um pouco de 

coerência né, e acima de tudo é agir de forma dentro da legalidade, não é qualquer coisa 

você tem que mudar, né? Então, eu não sou contra a secretaria, eu sou a favor que a 

população de Guarapari, que tanto clama, seja esclarecida, e se tiver a devida comissão, 
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que eu acho que deve ter sim, porque eu nunca vi na minha vida tanta multa. Então que 

seja direcionado ao ministério público pedindo cancelamento desse pagamento de bônus 

para os agentes, que é de suma importância, eu tenho certeza que se tirar a comissão deles 

as multas vão cair para 10%. Porque eles estão multando, eu tenho quase certeza, porque 

da comissão que vem em cima da multa e se isso for provado a gente tem que dar uma 

nota de repúdio para todos os agentes que estão trabalhando fora da legalidade. Eu acho 

que a gente tem que pedir legalidade a esse município, eu acho que nem o… 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o horário destinado ao senhores e senhoras vereadores, nós iremos entrar neste momento 

no horário destinado às lideranças partidárias, por isso eu peço que a nobre secretária 

vereadora Sabrina Astori que faça a chamada do primeiro líder partidário inscrito. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) Lê – Vereador 

Léo Dantas ausente! 

Vereador Dito Xaréu ausente! 

Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos! 

Presidente, novos colegas, população que nos acompanha através das redes sociais e todos 

os presentes aqui no plenário. Começo a minha fala, falando que hoje iniciamos um mês 

importante, um mês de luta e um mês dedicado às juventudes. Agosto é o mês da 

juventude e eu quero destacar minhas duas indicações de hoje, uma fala da execução da 

semana municipal da juventude. No meu primeiro ano de mandato, eu criei o Projeto de 

Lei n.º 182, que institui no calendário municipal a semana da juventude e agora eu reforço 

o meu pedido para que essa semana seja executada no município de Guarapari. Também 

quero falar da Indicação n.º 359, que solicita a criação de uma coordenação de políticas 

públicas no município de Guarapari. A ideia é organizar as secretarias para que juntos 

nós possamos desenvolver políticas públicas eficazes e eficientes para os nossos jovens.  

Também quero falar aqui que antes do nosso recesso, a comissão de agricultura, eu junto 

com o vereador Oldair Rossi, nos reunimos no plenário da Câmara para discutir sobre o 

edital de compra direta dos produtores e agricultores rurais do município de Guarapari, o 

edital, infelizmente houve uma falha, e nós depois de reuniões conseguimos o 

cancelamento do edital... [18 KELEN ] ...  O edital, infelizmente houve uma falha, e nós 

depois de reuniões conseguimos o cancelamento do edital, o edital foi cancelado, e quero 

comunicar aos amigos agricultores que hoje saiu uma nova chamada pública, parabenizar 

vereador, em nome da comissão de agricultura, o nosso trabalho, enquanto dois 

vereadores de raízes do interior, o nosso trabalho de diálogo e determinação, tem trazido 

bons resultados. No mais desejar um excelente segundo trimestre de trabalho a todos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) –Vereadora Rosana. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Declino. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) –Presidente encerrado 

o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado as lideranças partidárias entraremos na ordem do dia. Peço que a nobre 

secretaria que faça a chamada das senhoras e dos senhores vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Procede a chamada 

dos vereadores para verificação de quórum. 

Presidente, pela ordem! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre 

vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente gostaria 

de solicitar a discussão e votação em bloco de todas as matérias na ordem do dia. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de vossa 

excelência é regimental e irei colocar em apreciação do plenário.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes 

Peço a nobre secretária que faça a leitura dos projetos de lei n° 120 e 121/2023 e dos 

projetos de resolução n° 149,150,153,158,159,166,167,169,170,174 e 178/2023. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei n° 

120 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 121 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de Resolução n° 149/2023 de autoria do vereador Dr. Humberto. 

Lê: Projeto de Resolução n° 150/2023 de autoria do vereador Dr. Humberto. 

Lê: Projeto de Resolução n° 153/2023 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Projeto de Resolução n° 158/2023 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Projeto de Resolução n° 159/2023 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro  

Lê: Projeto de Resolução n° 166/2023 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Projeto de Resolução n° 167/2023 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Projeto de Resolução n° 169/2023 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Projeto de Resolução n° 170/2023 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Projeto de Resolução n° 174/2023 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Projeto de Resolução n° 178/2023 de autoria do vereador Enis Gordin...[19 

CLAUDICEIA] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) LÊ 

– Projeto de Resolução Nº 178/2023 de autoria do Vereador Enis Gordin. 

Sr. Presidente, finalizada a leitura da Ordem do Dia. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizada a leitura dos 

Projetos e dos Projetos de  Resolução, convoco a Comissão de Redação e Justiça para 

exarar parecer oral em todos os Projetos lidos pela Secretária.  Sendo assim a nobre 

Relatora Rosana Pinheiro, Kamila Carvalho Rocha. Com a ausência da nobre Vereadora 

irei convocar o vereador Dr. Humberto como Relator Ad-Hoc. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES  - Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Membro da 

Comissão, vereador Max Júnior para exarar parecer em todos os projetos que a nobre 

Secretária leu. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Parecer 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Presidente da 

Comissão para exarar parecer Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente, favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Os pareceres da Comissão 

de Redação e Justiça foram favoráveis aos Projetos de Leis e Resolução lidos pela obre 

Secretária. 

Com a palavra a Relatora da Comissão e Economia e Finanças para exarar parecer apenas 

nos Projetos de Lei Nºs 120 e 121/20203. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Presidente permissão 

para votar da bancada? 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência para votar da bancada. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Presidente, parecer 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto favorável da 

Relatora passo a palavra ao Membro da Comissão, vereador Dudu Corretor. Como ok 

mesmo não se faz presente, passo a palavra a substituta legal, Vereadora Rosna Pinheiro.  

A nobre Vereadora pediu permissão para votar da Mesa, defiro o pedido da mesma.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto favorável da 

Membro da Comissão passo a palavra a Presidente da Comissão  vereadora Kamila 

Rocha. Com a ausência da vereadora irei nomear o nobre Vereador Marcelo Rosa como 

Presidente Ad-Hoc da Comissão.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Voto favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a Comissão de 

Saúde e Assistência Social para  exarar parecer apenas nos  Projetos de Lei Nºs 120 e 

121/20203. Com a palavra o nobre Vereador Leonardo Pessanha Dantas; com a ausência 

do nobre Vereador  passo a palavra ao nobre Vereador Izac Queiroz  de Jesus, nomeando 

como Relator Ad-Hoc da Comissão. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presidente somos de parecer 

favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Perdão, vou ter que fazer 

correção. O vereador Leo Dantas tem o seu substituto legal que é o Dr. Humberto, eu 

estou ainda lá no outro raciocínio quando era o Zé. Lembrei de Zé. Estava aqui fazendo 

uma reflexão e lembrei de Zé.  

Com a palavra o substituto legal da Comissão, vereador Dr. Humberto Gonçalves.  

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES  - Presidente, voto favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o Membro 

da Comissão de Saúde e Assistência Social, Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Meu voto é 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Passo a palavra ao 

Presidente da Comissão vereador Fábio Veterinário para exarar parecer apenas nos 

Projetos de Lei Nºs 120 e 121/20203. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A Comissão de Saúde e 

Assistência Social foi por unanimidade...[20 ANA ] ... a Comissão de Saúde e Assistência 

foi por unanimidade favorável aos projetos. 

Quero salientar ao plenário que, na próxima quinta-feira, nós iremos estar realizando a 

eleição da vacância do nobre vereador Zazá em todas as comissões. Por que nós 

aguardamos esse momento? Nós estávamos esperando a posse do vereador Enis; a 

chegada dele ao plenário na primeira sessão para que nós pudéssemos fazer esse 

comunicado. Então ficam todos os vereadores cientes que, na próxima quinta-feira, já 

teremos a eleição para a ocupação de todas as vagas, nas mais diversas comissões, que o 

Zazá ocupava. Então, já ficam os vereadores aptos a votar e serem votados. Então, a 

chegada do Enis também proporciona a ele o direito de votar e ser votado. Nesse 

momento, entraremos no processo de discussão das matérias. 
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Em primeira discussão os Projetos de Lei n.º 120/2023 e n.º 121/2023 e os Projetos de 

Resolução n.º 149/2023; n.º 150/2023; n.º 153/2023; n.º 158/2023; n.º 159/2023; n.º 

166/2023; n.º 167/2023; n.º 169/2023; n.º 170/2023; n.º 174/2023 e n.º 178/2023. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, entraremos no processo de discussão 

no segundo momento. 

Em segunda discussão os Projetos de Lei n.º 120/2023 e n.º 121/2023 e os Projetos de 

Resolução n.º 149/2023; n.º 150/2023; n.º 153/2023; n.º 158/2023; n.º 159/2023; n.º 

166/2023; n.º 167/2023; n.º 169/2023; n.º 170/2023; n.º 174/2023 e n.º 178/2023. 

Não havendo também interesse de nenhum dos nobres pares em discutir as matérias em 

segunda discussão, passaremos para o processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável aos Projetos 

de Lei n.º 120/2023 e n.º 121/2023 e os Projetos de Resolução n.º 149/2023; n.º 150/2023; 

n.º 153/2023; n.º 158/2023; n.º 159/2023; n.º 166/2023; n.º 167/2023; n.º 169/2023; n.º 

170/2023; n.º 174/2023 e n.º 178/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei n.º 120/2023 e n.º 121/2023 e os Projetos de Resolução n.º 

149/2023; n.º 150/2023; n.º 153/2023; n.º 158/2023; n.º 159/2023; n.º 166/2023; n.º 

167/2023; n.º 169/2023; n.º 170/2023; n.º 174/2023 e n.º 178/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nós só deliberamos a Comissão de Redação e Justiça porque todas as Comissões foram 

por unanimidade. Então, a Comissão de Redação e Justiça foi por unanimidade. Então, 

por isso, prevalece apenas a Comissão de Redação e Justiça. Também, na próxima quinta-

feira, eu saliento aos nobres vereadores que iremos apreciar os vetos que o prefeito 

municipal concedeu às matérias. Inclusive a minha que eu pedi, fiz tanto movimento a 

vocês para estarem votando sobre a liberação de estar instalando lá no Centro a imagem 

de Nossa Senhora da Conceição. O prefeito é muito católico, aí ele resolveu vetar a 

matéria. Ele esqueceu que o Padre Tarcísio trouxe ele. Mas, essa história, eu vou contar 

no podcast que vou fazer, lembrando a cidade como que o prefeito chegou em Guarapari 

lá numa gerência, na época do senhor Antônio Gotardo, a pedido do saudoso Padre 

Tarcisio. E aí eu vou contar uma história brilhante para o povo de Guarapari. 

Agradeço à população e aos nobres vereadores. E não havendo mais nada a tratar, declaro 

encerrada a sessão.  

(A sessão é encerrada às 16 horas e 50 minutos). 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 
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